

临淄区投资促进中心文件

临投促发〔2020〕13号

签发人：沈照水

临淄区投资促进中心开展 优化营商环境大讨论大反思大提升工作总结

为推进全区“一号改革工程”对标学习深圳优化营商环境改革攻坚，切实提升全区政务服务水平，打造一流的投资环境，增强区位竞争优势，临淄区投资促进中心动员全体干部人员，根据区委办公室、区政府办公室《全区开展优化营商环境大讨论大反思大提升工作方案》文件要求，躬身入局、深挖问题、触及思想，深刻认识营商环境对城市发展的极端重要性。结合本单位工作性质，深挖问题根源，坚持问题导向，坚持高标准、严要求做好优化营商环境大讨论大反思大提升工作。有针对性整改提升，坚决担起责任，以政治担当确保各项优化营商环境整治工作任务不折不扣落实到位。

一、活动开展总体情况

根据全区优化营商环境大讨论大反思大提升工作部署会议精神，将优化营商环境工作推向深入，全面抓好优化营商环境大

讨论大反思大提升工作各个阶段任务要求。

一、根据区委、区政府安排部署，区投资促进中心党组迅速召开党组会议和全体人员会议，将此次优化营商环境大讨论大反思大提升工作划分为学习讨论、问题查摆、对照检查、整改提升四个环节，不分阶段同步推进、相互贯通。会议研究成立优化营商环境大讨论大反思大提升工作领导小组，沈照水同志任组长。优化营商环境大讨论大反思大提升工作领导小组负责工作研究推进，确保责任分工到位，带动服务效能提升。

二、区投资促进中心于7月13日召开党组会，7月14日召开全体人员会议，传达学习了在全区开展优化营商环境大讨论大反思大提升工作精神。7月15日上午，开展了党组中心组集体学习交流研讨，对女政协委员在深圳和海口不同感受的报道和《淄博日报》党报记者深圳行报道深入学习，所有党组中心组成员开展交流研讨。7月15日下午，开展机关党支部“主题党日”活动，组织全体党员对女政协委员在深圳和海口不同感受的报道和《淄博日报》党报记者深圳行报道进行学习交流。会后，全体干部职工对《淄博日报》党报记者深圳行系列报道及近年来国内各类营商环境有关报道认真自学，切实提升思想自觉和行动自觉。

三、区投资促进中心广泛征求服对象意见，通过网站、电话、登门拜访、座谈交流等方式，征求有代表性的服务对象的意见建议53家，并形成意见反馈表。问题通过归类总结：1、开

展送政策上门、精准对接服务不够；2、政策宣传推广途径少，宣传力度不够。针对问题，区投资促进中心立即拿出措施，进行整改。1、定期开展政策上门活动，广泛宣传推介支持企业发展相关政策，针对企业与客商需求，做好精准服务。2、创新政策宣讲途径，广泛利用网络、电视等媒介进行政策宣讲，通过会议、培训班、座谈会等方式进行政策解读，提高政策知晓率。

四、每名干部职工对照岗位职责和落实情况，从流程、效率、质量、态度等方面逐一查摆自身存在问题，开展研讨活动，于7月24日分别形成了单位、科室和个人的三张问题台账清单和讨论总结材料。

在坚持对标深圳方面：1、主动服务意识不强，被动服务多，主动服务少；2、业务素质不高，能力水平有差距；3、服务方式不新、创新精神不足。针对这些问题，区投资促进中心要求全体干部职工立即进行整改：1、增强服务意识，主动联系企业与客商，了解企业与客商需求，全方位做好对接服务。2、开展业务培训活动，邀请上级业务科室对全员进行业务指导，加强政策、商务谈判、项目建设等专业知识学习，提高业务能力水平。3、学习深圳地区先进的服务理念与方式，解放思想，结合我区实际，改革创新服务方式，当好“店小二”。

在对照岗位职责和落实情况方面：1、项目落地制约因素多，环境容量不足，土地指标紧张，要素吸附能力不足，影响项目落

地；2、项目决策流程不够简化；3、招商优惠政策力度不大。针对这些问题，区投资促进中心作出如下整改：1、进行闲置土地、厂房等招商要素摸底调查，精准对接项目；积极协调国土、规划、环境等部门为项目落地提供要素支持；2、用好“六个一”招引机制，研究项目引进具体流程，简化不必要环节，加快项目研判决策，提高项目引进效率；3、学习借鉴其它地区招商优惠政策，进一步修改完善我区的招商引资优惠政策，提高吸引力，打造政策洼地。

五、区投资促进中心通过新闻媒体渠道，向全社会公开承诺“一号改革工程”对标学习深圳优化营商环境改革攻坚和落实持续深入优化营商环境《实施意见》承担事项以及改进服务的目标任务、具体措施，接受全社会监督。我们郑重承诺：1、主动服务客商。树立“你投资、我服务，你发财、我发展，你来干，我帮办”的理念，对来我区考察客商热情接待，周到服务，全面准确地介绍我区最新的项目信息、最佳的投资方向。真正做到有困难帮助化解，有问题协调解决，有障碍积极疏通，全力营造“良好的投资环境。

2、优化办事流程。按首问负责制、限时办结制要求，明确工作责任和工作标准、完成时限，协调有关部门帮助客商解决生产经营中的实际问题，当场能解决的马上解决，需向领导反映的立即反映，确保项目顺利推进。

3、及时兑现政策。创新政策宣传途径，广泛利用网络、电视等媒介进行政策宣传，通过会议、培训班、座谈会等方式进行政策解读，提高政策知晓率，建立定期联系客商制度，针对客商需求，做好精准服务。保证政策兑现全覆盖、无遗漏，使招商优惠政策落到实处。

4、狠抓项目推进。建立招商引资项目台账，实行“一个项目、一套班子、一抓到底”工作责任制，确保在谈项目尽快签约，签约项目尽快落地，努力提高项目履约率、资金到位率和项目成功率。

二、活动取得成果

随着全区优化营商环境大讨论大反思大提升工作的深入，区投资促进中心聚焦查摆问题和“优化营商环境十问”，对标深圳在服务企业方面的体制机制和干部能力素质作风，每名干部职工深刻认识营商环境对城市发展的极端重要性，躬身入局，触及灵魂。站在服务对象的角度，切实找准服务企业中的短板，工作中该怎么为纳税人和企业服好务，推动“政府思维”向“企业视角”转变。真正实现“要我干”向“我要干好”的转变。

三、下一步打算

一是规范机制，加强与各部门协作联动，主动作为。全面梳理近年来关于政务服务方面的信访投诉，对政策措施、服务事项落地情况“回头看”，形成明确的工作制度和服务规范。及时

与区直有关部门和镇、街道对接，提前预判服务对象办事需求，实现全程跟踪服务。全部干部职工认真学习掌握惠企政策，提升懂政策、用政策、送政策的能力水平，主动联系企业，服务企业，让企业清楚明白遇事问谁、遇难找谁。

二是提高政治站位，认真组织安排。切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学懂弄通做实，坚持从讲政治的高度做好全区优化营商环境大讨论大反思大提升工作。对照共性突出问题，深挖问题根源，坚持问题导向，压实责任，坚持高标准、严要求做好全区优化营商环境大讨论大反思大提升工作。

三是明确责任分工，强化责任担当。把整改落实作为推进工作高质量发展的重要抓手，真正把职责摆进去、把工作摆进去，区投促中心党组落实主体责任，抓好整改落实，充分发挥“关键少数”作用。准确把握《全区开展优化营商环境大讨论大反思大提升工作方案》文件要求，把抓好工作整改落实为重要政治任务，坚决担起责任，以政治担当确保全区优化营商环境大讨论大反思大提升工作不折不扣落实到位。

四是建立长效机制，切实抓好整改，确保取得实效。坚持高标准、严要求，确保在规定时限内完成各项任务，并建立长效机制，从根本上改变工作流程，提高工作效率，保证服务质量，端正工作态度。在解决问题中践行初心使命，体现担当作为，坚

持标本兼治、形成长效。按照可量化、可检查的要求，对能够立即解决的要立行立改，能够短期见效的要抓紧推进，建立长效机制的要完善长期监督制度，已经整改的要及时“回头看”，确保件件有着落，事事有回音。

临淄区投资促进中心

2020年8月21日